
St. Willibald     St. Peter       St. Georg

Protokoll

der 14. Pfarrgemeinderatssitzung des Pfarrgemeinderats von St. Peter/St. Willibald am

Freitag, dem 24. Januar 2014, 19.00 Uhr
Pfarrheim St. Willibald
-öffentliche Sitzung-

Anwesend sind die Pfarrgemeinderatsmitglieder:
 Bayer, Bergmeier, Bernt, Grosch, Mathilde Hofmeier, Katzenbogen, Gem.ref. Kraus, Mantel, Rädlein, 

Schrade, Claus Schredl, Pfarrer Schrollinger, Streb, Ingrid Wingel und Sandra Wingel
 Entschuldigt sind Herr Siegfried Schredl und Herr Wagner, Herr Labitzke ist nicht da
 Weiter ist anwesend der Kirchenpfleger von St. Willibald, Herr Obermayr als Vertreter der 

Kirchenverwaltung von St. Willibald.

TOP 1
 Herr Bergmeier begrüßt die Anwesenden.

TOP 2
 Das Protokoll der Sitzung vom 22.11.2013 wird genehmigt.

TOP 3
 Herr Obermayr erklärt, er habe heute aus der Kirchenverwaltung St. Willibald nichts zu berichten.

 Herr Katzenbogen berichtet aus der Kirchenverwaltung St. Peter:
Die Aufträge für die Betonsanierung am Pfarrhaus/Pfarrheim St. Peter sind vergeben.
Die Aufträge für die Beschattung im Kindergarten sind vergeben.
Im Garten des Kindergartens wird eine Doppelschaukel aufgestellt.
Die Belüftung/Abluft/Luftaustausch im Kindergarten muss verbessert werden, dazu werden 
Erkundigungen eingezogen. Die Gewährleistungsfrist läuft noch.
Der Infoschaukasten bei St. Georg wird angebracht.
Am Dach von St. Georg sollen Schneefanggitter angebracht werden, dabei ist der Denkmalschutz zu 
beachten.
Für die Verlegung der Induktionsschleife für Hörgeräteträger in St. Peter werden Erkundigungen 
eingezogen. Es kommt demnächst eine Firma zum Testen, ob der Einbau Sinn macht.

TOP 4
 Der Tausch der Anfangszeiten der Christmetten in St. Peter und St. Willibald hat sich bewährt, 

Beginn der Christmette in St. Peter 21.30 Uhr, Beginn in St. Willibald um 23.30 Uhr soll 
beibehalten werden. 

TOP 5
 Herr Claus Schredl erklärt:

Für die Pfarrgemeinderatswahl am 15./16. Februar 2014 haben sich nunmehr 19 Kandidaten 
gefunden.

Wir haben jetzt die Möglichkeit, die Zahl der zu wählenden Pfarrgemeinderatsmitglieder auf 12 
festzusetzen, weil ausreichend Kandidaten zur Verfügung stehen. Es können dann auch noch 7 



weitere Leute in den PGR berufen werden.

Der Pfarrgemeinderat darf maximal 23 Mitglieder haben.

Über den Antrag, die Zahl der zu wählenden Pfarrgemeinderatsmitglieder auf 12 zu erhöhen wurde 
wie folgt abgestimmt:

14 Stimmen für die Erhöhung auf 12 zu Wählende, 1 Enthaltung

Damit erhöht sich die Zahl der zu wählenden Pfarrgemeinderatsmitglieder auf 12.

Morgen werden die Kandidatenlisten im Schaukasten ohne Fotos ausgehängt und später mit Fotos 
der Kandidaten ergänzt. Eine Vorstellung im Gottesdienst findet nicht statt.
Herr Pfarrer verliest am Sonntag die Kandidatenliste.

Die Wahl ist eine reine Briefwahl.
Die Wahlunterlagen werden am Montag, 27.01.14 eingetütet und die darauffolgenden Tage 
ausgetragen.
Die ausgefüllten, kuvertierten Stimmzettel können im Pfarrbüro abgegeben werden.

Am Wahlwochenende 15./16.02.14 wird nach den Gottesdiensten für ½ Stunde eine 
Sonderabgabestelle jeweils in St. Peter und in St. Willibald eingerichtet. Die ausgefüllten, 
kuvertierten Stimmzettel können dort in eine Urne eingeworfen werden.

Es erfolgt unter den PGR-Mitgliedern die Einteilung, wer nach den Gottesdiensten da ist und auf 
die Urne aufpasst.

Am Sonntag, 16.02.14 werden vom Wahlausschuss ab 16.00 Uhr die Außenkuverts geöffnet. Ab 
18.00 Uhr wird ausgezählt.

Das Ergebnis wird am Abend auf der Homepage der Pfarrei und im Schaukasten in alphabetischer 
Reihenfolge ohne Stimmenzahlnennung veröffentlicht.

Am Sonntag darauf wird das Wahlergebnis in den Gottesdiensten verkündet.

 Termin für die Verabschiedung des bisherigen Pfarrgemeinderats und die Einführung des 
neugewählten Pfarrgemeinderats wird bestimmt auf

Sonntag, 30. März 2014, 10.00 Uhr, St. Peter.

 Um das Osterfrühstück nach der Osternacht in St. Willibald kümmern sich Frau Mathilde Hofmeier 
und Frau Marianne Hofmaier, um den Osterkerzenverkauf kümmert sich Frau Wagner mit 
Firmlingen.

 Für die Sternwallfahrt gibt es noch keinen Termin.

 Die Terminierung der Klausurtagung obliegt dem neuen Pfarrgemeinderat.

 Die Begegnung mit St. Paulus muss mit Vertretern von St. Paulus abgeklärt werden, wenn am 
eigentlich vorgesehenen Termin, dem 21. September 2014 der KAB-Ausflug stattfindet, könnte 
auf den 28. September 2014 ausgewichen werden.

 Die „Nacht der Lichter“ findet statt am

Freitag, 14. November 2014, 19.00 Uhr, Kirche St. Willibald.



TOP 6
 Die Visitation durch Bischof Dr. Gregor Maria Hanke findet am Do. 20./ Fr. 21. März 2014 statt.

Den Seelsorgebericht, den der Herr Bischof vorab erhält, haben alle PGR-Mitglieder erhalten.
Kleinere, programmbedingte Fehler werden noch ausgebessert.
Herr Grosch merkt an, dass die Homepage laufend aktualisiert wird.
Weitere Meldungen zum sachlichen Berichtsinhalt gibt es nicht.

 Die Bewirtung am Donnerstagabend (Empfang und Begegnung mit der Gemeinde) übernimmt der 
Frauenkreis.

Am Freitagabend (Gesprächsrunde mit Gremien und Verbände) gibt es Butterbrezen. Herr 
Obermeier erklärt sich bereit, zusammen mit Frau Mathilde Hofmeier 80 Brezen vorzubereiten.

 Am 19.02.14 trifft sich die Vorstandschaft zu einem Vorbereitungstreffen für den Bischofsbesuch.
Die Frage der Moderation des Abends sollte vorab mit dem Seelsorgeamt geklärt werden.

Ein 4-5 minütiges „warming up“ unsererseits mit Fotos aus der Pfarrei fände der PGR ok.

Alle, zu der Gesprächsrunde am Freitag Geladenen, sollten sich Gedanken machen, welche Fragen 
sie an den Herrn Bischof haben und diese dann auch stellen.

Die Fragen können gerne vorab an die Vorstandschaft geleitet werden.

TOP 7
 Herr Katzenbogen merkt an, dass die Resonanz beim Adventsmarkt sehr positiv war. Der Markt war 

sehr gut besucht und es konnte ein Erlös von über 4.000 Euro erzielt werden.

TOP 8
 Wir sagen „Danke“ für all das Gute, das wir in diesen 4 Jahren erfahren durften.

Wir singen zum Abschluss das Lied: „Dank sei dir, ja dank sei dir“.

Der „alte Pfarrgemeinderat“ stellt sich auf zu einem Abschlussfoto.

Sitzungsende: 20.15 Uhr

TOP 9
Wir fahren zum Abschlussessen nach Lenting in die „Hofmark“ und verbringen dort ein paar nette 
Stunden.

Ein herzliches „Dankeschön“ für die Einladung an Herrn Pfarrer und unsere Kirchenverwaltungen.

Termine bitte in Kalender eintragen!

gez.



Gertrud Bernt
Schriftführerin


